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برعاية رئيس كتلة الوفاء للمقاومة الحاج محمد رعد أقامت جمعية المركز الإسلامي للتوجيه والتعليم العالي إفطارها السنوي في مطعم الساحة غروب يوم الخميس الواقع فيه 03/أيلول/2009م بحضور؛ وزير العمل الحاج محمد فنيش، وحشد من النواب وممثلو البعثات الدبلوماسية وممثلو المراجع الدينية، ومدراء عامون وممثلين عن المؤسسات والفعاليات التربوية والاجتماعية والثقافية والسياسية.

بعد تلاوة عطرة لآيات من القرآن الكريم ألقى احد خريجي الجمعية احمد شكر كلمة الخريجين شاكراً إياها على مساعداتها في مجالي التوجيه وتقديم القروض والمنح. ومن ثم كانت كلمة رئيس مجلس أمناء الجمعية المهندس حسن جشي الذي عرض لتقديمات الجمعية ودورها العلمي والتنموي الفاعل شاكراً كل الإسهامات التي مكنت الجمعية من تقديم قروض تعليمية لحوالي ثلاثة آلاف ومائتا طالب. 
وفي الختام كانت كلمة راعي الحفل النائب محمد رعد الذي نوه بنشاط المركز، حيث لعب دوراً هاماً ومنهجياً في اكتشاف الطاقات العلمية وتنميتها وفي الحد من تفاقم ظاهرة البطالة المقنعة في لبنان. إذ عرض العوامل المؤدية إلى هذا البطالة من إقفال دور المعلمين والمعلمات وتهميش التعليم المهني واعتماد سياسة التعاقد الاستنسابي وغياب الخطة الوطنية الشاملة للتعليم الجامعي. 

أما على الصعيد السياسي فقد اعتبر رعد أن ".. غياب الصدقية في الالتزام والممارسة يشكل ابرز مظاهر الفساد السياسي. ولو طبقت الحكومات ما تم التوافق عليه من صيغ التسويات على علاتها لكان الطريق إلى معالجة المشكلات وتطوير النصوص اقل تعقيداً وإشكاليةً".

وأضاف رعد "... اليوم إذا كان الجميع مرتاحاً ومطمئناً للتوجه نحو تشكيل حكومة ائتلاف وطني، فهل تقنع احداً المعايير التي تطرح لاستبعاد مشاركة البعض في الحكومة؟ وهل المعرقل للتأليف نوعية الحصص المختلف عليها في الحقائب الوزارية أم روحية التحجيم أو الاستبعاد؟ ". مؤكداً أن صدقية الالتزام والممارسة والتلاقي المباشر والحوار الايجابي هو السبيل للتفاهم وتسوية التباينات. خاصة وان لبنان اليوم محاط بجملة من التوترات الإقليمية بما يتعلق بتصفية قضية فلسطين مشدداً ضرورة رفض التوطين ضماناً لحق العودة. مما يستدعي التمسك بخيار المقاومة لاستعادة الحقوق وتحرير كامل التراب الوطني.

وفي الختام تمنى رعد أن يكون الصوم في شهر رمضان محطة توليد لرؤية ثاقبة وإذكاء لإرادة صمود متصاعدة تعيننا على مواجهة مؤامرات إخضاع هذا الوطن ومصادرة سيادته وزرع الانقسام بين أبنائه. 
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