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أقام المركز الاسلامي للتوجيه والتعليم العالي إفطاره السنوي في فندق كورال بيتش برعاية وحضور وزير التربية والتعليم العالي الأستاذ عبد الرحيم مراد . حضر الحفل عدد من النواب والشخصيات السياسية والحزبية ومدراء الجامعات والفعاليات التربوية والاقتصاد ورجال الأعمال ورؤساء بلديات ومخاتير.

بعد آيات من القرآن الكريم قدّم عريف الحفل السيد يوسف باجوق الدكتور مجيد ناصر الدين بكلمة للخريجين الذين استفادوا من تقديمات المركز ، واستهلها بشرح المعاناة والمتاعب التي يواجهها الطالب في لبنان والحرمان الذي يعيشه لكي يكمل تحصيله الدراسي شاكراً للمركز دوره في مساعدته ومساعدة زملائه في ذلك . ومطالباً الدولة بتحمل مسؤوليتها لإيجاد سوق عمل يتيح للطالب تبديد هواجسه ومخاوفه .

بعدها كانت كلمة المركز الاسلامي ألقاها رئيس مجلس الأمناء المهندس حسن جشي الذي رحب بالحضور وتوقف عند المناسبة الكريمة في هذا الشهر ألا وهي يوم الشهيد مستعرضاً عطاءات وتضحيات الشهداء في سبيل تحرير الأرض والإنسان ، واستعرض المهندس جشي إنجازات المركز من توجيه للطلاب ومساعدات مالية وقروض لمن لم يجدوا إلى العلم سبيلا. وقد ساهم عدد من الجامعات الخاصة التي شاركت المركز بحمل المسؤولية من خلال حسومات وصل بعضها إلى 50% من الأقساط وقد بلغ عدد الطلاب إلى 225 طالباً. 

وبين أيدي الهيئة الإدارية حالياً لهذا العام ما يقارب 300 طلب بين تجديد لقروض أو قروض جديدة تقوم الهيئة الإدارية بدراستهم للبت بهم آخر شهر تشرين الثاني نسعى لنقوم بواجبنا اتجاه الطلاب بعد تأمين الميزانية اللازمة لذلك.

وختم كلمته بضرورة التعاون بين كافة شرائح المجتمع لأن المسؤولية صعبة والامانة كبيرة.

بعدها كانت كلمة وزير التربية والتعليم العالي الأستاذ عبد الرحيم مراد.
كلمة الخريجين
بسم الله الرحمان الرحيم

أيها الحفل الكريم . السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

من بقاع الحرمان أتيتكم من بلدة كالغريبة في وطنها لأمثل أمامكم مثل الحرمان والهموم التي يلقاها جلّ شبابنا واجيالنا . وقد رسمت أئمة الظلم لها طرائق لتحول بين الامة وآمالها ومن معناه الفقر والحرمان اعتقد البعض أن العلم هو للاغنياء فقط . وهم يعلمون أن الفقر ليس عيباً وانما قله حيلة . تثبيطاً للوسيلة . وكنا نسعى بعين الله في طلب العلم لتحقيق اماني مجتمعنا النبيلة وازهاق الهموم والشوائب من طريقه .

فكنتم في المركز الاسلامي للتوجيه والتعليم العالي اشراقات النور في هذا الوطن لتصل أجيالنا ومجتمعنا إلى الامل والطموح والهدف الذي يسعد بتحقيقه ويرقى لمنهل العلم الذي به سر السعادة  والهناء .

اشراقات النور التي اماطت لثام الفقر والحرمان عن أخوة وأخوات حالت الاسباب المادية عن استلامهم طريق النور وكنتم امامهم سبيل الهداية. وفي ليلهم عيناً ساهرة ، ويداً تشد الازر وتهدي السبيل . ليصل الجميع إلى بر الامان وما طلبتم جراء ذلك اجراً ولا تجارة الا تجارة مع الله عملاً بكتابه ( تؤمنون بالله ورسوله وتجاهدون في سبيل الله بأموالكم وأنفسكم ) ، ( فلينفق ذو سعة من سعته) ليكون العمل على النهوض بجيلنا وشبابنا حلم النفس والامل ويتكامل مجتمعنا بكم وبما انتج زرعكم ليستقيم الكون بنا وبكم ونكون خير أمة أخرجت للناس.
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