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برعاية رئيس كتلة الوفاء للمقاومة الحاج محمد رعد أقام المركز الإسلامي للتوجيه والتعليم العالي إفطاره السنوي في مطعم الساحة بحضور؛ وزير الطاقة والمياه المستقيل الحاج محمد فنيش، وزير البيئة المستقيل الأستاذ يعقوب الصراف، الوزير السابق الدكتور اسعد دياب، القائم بأعمال سفارة الجمهورية الإسلامية الإيرانية في لبنان السيد مجتبى فردوسي بور، والنواب: أمين شري، علي المقداد، ممثل العماد ميشال عون الدكتور ناجي غاريوس، والنائب السابق الحاج محمد برجاوي، ممثل رئيس المجلس الإسلامي الشيعي الأعلى الشيخ غالب عسيلي، ممثل سماحة السيد محمد حسين فضل الله نجله السيد علي فضل الله، ممثل المرجع السيد السيستاني مدير مكتبه في لبنان الحاج حامد خفاف، ورؤساء بلديات وأعضاء مجالس بلدية، ومدراء عامون وممثلين عن الجامعات وجمعيات تربوية واجتماعية وثقافية وسياسية.
بداية وبعد تلاوة عطرة لآيات من القرآن الكريم بصوت المقرأ السيد أحمد لمع، ألقى رئيس مجلس أمناء المركز المهندس حسن جشي كلمة أوضح فيها دور المركز في فتح أبواب العلم والجهاد لبناء جيل غد مشرق، مستعرضاّ سلسة الأنشطة التي قام بها المركز خلال العام الماضي في مجال التوجيه، وتوفير المنح والقروض، مشدداً على أهمية دور المساهمين في زرع الأمل في نفوس أبنائنا الطلاب من خلال دعمهم لمسيرة المركز في خط أبجدية الحياة.
بعد ذلك ألقت الخريجة رنا يوسف كلمة الخريجين فأشادت بسعي المركز لزرع نواة العلم والأخلاق في ثلة من الطامحين والعاشقين للفكر والثقافة والحياة والإنسان. وتمنت على المؤسسات فتح أبواب التأهيل والتدريب أمام الخريجين تسهيلاً لدخولهم سوق العمل، إضافة إلى إعلانها عن حاجاتها للاختصاصات اللازمة لها لكي يبادر المركز في إرشاد وتوجيه الطلاب نحو هذه الاختصاصات منعاً لتضخّم اختصاصات معينة على حساب اختصاصات أخرى يحتاجها المجتمع. 

  ثم ألقى راعي الحفل رئيس كتلة الوفاء للمقاومة الحاج محمد رعد كلمة شدد من خلالها على ضرورة سمو النفس الإنسانية وترفعها عن الغايات الذاتية والطموحات الشخصية لتطوير ذواتنا ومجتمعاتنا. مشيراً إلى أن ما يشهده لبنان اليوم هو ترجمة لملاحقة الطموحات الشخصية بعيداً عن المصالح العامة. إذ اعتبر أن جريمة اغتيال النائب الأستاذ أنطوان غانم هي إصرار من قوى الظلم والبغي والجريمة على اصطياد كل فرص التوافق ومحاولة تعطيلها بعد أن لاقت الترحيب الإقليمي والدولي. مؤكداً أن هذه الجرائم لا يمكن أن تنال من التصميم على المضي في عملية الإنقاذ وتحقيق تسوية تقطع الطريق على ما يراد بلبنان أن يقع فيه من فوضى.
وأضاف رعد أن اغتيال الوفاق الوطني عبر استهداف شخصية سياسية على عتبة الاستحقاق الرئاسي هي جريمة بحق كل اللبنانيين، من هنا وبرغم كل الجرائم نؤكد الدعم مجدداً للمبادرة التي طرحها الرئيس نبيه بري داعياً للالتفاف حولها والمضي فيها. موجهاً رسالة إلى الجميع " .. لا تخافوا على أنفسكم من المبادرة بل عليكم أن تخافوا على كل الوطن واللبنانيين من فوضى سقوط التسوية ..".

وفي ختام كلمته شدد على ضرورة مواجهة المخططات التي تريد أن تطيح بشخصيتنا الحضارية وهويتنا الثقافية من خلال احتكار بعض المؤسسات الجامعية لبعض الاختصاصات بالتواطؤ مع بعض السياسات الحاكمة في البلد، طمعاً بمصادرة إمكانية صنع قيادات سياسية في لبنان والعلوم العربي كأنه يوكل إليها مهمة تخريج القيادات السياسية للشرق الأوسط الجديد للمرحلة المقبلة، آملاً التوفيق في متابعة هذه المشروع الإنقاذي.

كلمة الخريجين:
بسم اللـ الرحمن الرحيم، الحمد للـ رب العالمين والصلاة والسلام على سيدنا ونبينا محمد وعلى آله الطيبين الطاهرين.

راعي هذا الجمع الكريم رئيس كتلة الوفاء للمقاومة النائب الحاج محمد رعد.

أصحاب (السماحة) السعادة والمعالي.

الأخوة إدارة المركز الإسلامي للتوجيه والتعليم العالي.

الأخوة والأخوات الحضور.

السلام عليكم ورحمة اللـ وبركاته،،

بسم اللـ الرحمن الرحيم

يقول اللـ تعالى في محكم كتابه الكريم (يرفع الله الذين أوتوا العلم درجات( 

صدق الله العلي العظيم 

انطلاقاً من فضل العلم الذي لا يخفى. وترسيخاً لهذا النهج الذي لا يُمحى. انطلق في هذا المجتمع ثلة من الطامحين والعاشقين للفكر والثقافة والحياة والإنسان. فكانت انطلاقتهم البذرة التي أرادت التحدي، فوجدت في تحدّيها وإصرارها مياه النور قد تدفقت عليها، وتراب الخير قد احتضنها، وشعاع الشمس قد نوّر طريقها بيد خيّرة وفيّة عاملة طامحة، لزرع نواة العلم والأخلاق في المجتمع، تمثّل ذلك بمولود اسمه المركز الإسلامي للتوجيه والتعليم العالي.

بداية لا بد لي أن أنوّه بتقديمات الخدمة التربوية، والرعاية التوجيهية التي سمحت لي وللكثير من الخريجين بتبوء المراكز العلمية والاجتماعية والمهنية اللائقة. فأقل الوفاء هو الشكر للمركز الإسلامي ولجهود العاملين فيه. والشكر والتقدير كذلك لكل من دعم ويدعم، وقدّم ويقدّم في مسيرة العطاء وفي درب البذل والتضحية.

لا بد من الإشارة إلى مسألة مهمة أخص بها المؤسسات الحاضرة التربوية والاجتماعية والاقتصادية وهي بأن تعلن هذه المؤسسات عن حاجاتها للاختصاصات اللازمة لها كي يبادر المركز الإسلامي للتوجيه والتعليم العالي  في إرشاد وتوجيه الطلاب نحو هذه الاختصاصات وبالتالي كي لا يتسبب العمل الغير مبرمج بخلق تضخّم في اختصاصات معينة على حساب اختصاصات أخرى يحتاجها المجتمع. 

كما وأتمنى على هذه المؤسسات فتح أبواب التأهيل والتدريب أمام الخريجين تسهيلاً لدخولهم سوق العمل. 

وأخيراً أحب أن أدعو باسمي وباسم جميع الخريجين بأن يكون هذا المركز إشراقة نور لكل المحبين لنشر العلم، والعمل على ذلك من خلال دعمه لتطوير وتوسيع مساعداته لأكبر شريحة من الطلاب في ظل المشاكل الاقتصادية والاجتماعية الضخمة.

كما وأدعو جميع الخريجين لطرق أبواب المركز والمساهمة في تشكيل نادي الخريجين، ليكون الأداة والوسيلة التي تسهر على رعاية مصالحهم وفتح أبواب ومجالات العمل في كافة المهن والاختصاصات.

مسك الختام وقفة إجلال وإكبار للخريجين الذين قدّموا للمجتمع مداد علمهم، ودماء جهادهم، فكانوا الشهداء في سبيل الوطن والأمة والقضية. ومن هؤلاء الشهداء : 

ياسر توفيق دبوق 

د. علي محمد حجازي

فاروق مصطفى إسماعيل

الشكر كل الشكر لكل من شاركنا هذا الإفطار المبارك في هذا الشهر الكريم آملين أن يعيده اللـ علينا في كل عام بالخير واليمن والعطاء.
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لبنان ـ بيروت ـ حارة حريك ـ شارع مدرسة القتال ـ فوق مطعم غولدن غريل ـ بناية داغر وحسون ـ الطابق الأول
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